

ГОСТИ С УКРАИНЫ

С большим успехом идут в нашей республике гастроли Ивано-Франковского украинского музыкально-драматического театра им. Ив. Франко. Его коллектив побывал в гостях у воркутинских шахтеров и в Инте, у речников Печоры, в нефтяной Ухте. В ближайшее время его спектакли будут смотреть сыктывкарцы. Принимая гостей, нам всегда хочется знать историю создания театрального коллектива, чьи спектакли проходят при полном аншлаге, его творческий путь.

Об этом рассказывает в своей статье директор музыкально-драматического театра им. Ив. Франко М. В. Рябоконт.

Наш театр был создан в 1939 году в знаменательные дни воссоединения украинских земель.

Участие народных артистов СССР Н. Ужвий, М. Литвиненко, Вольгемут, И. Паторжинского, Бучмы и других в спектаклях театра стало школой для всего творческого коллектива и радостью для жителей Западной Украины.

Шли годы. Театр креп. Он выступал перед жителями Западной Украины как активный пропагандист передовых идей, как носитель высокого советского искусства.

Жители Прикарпатья увидели в театре такие выдающиеся произведения советской классики, как «Кремлевские куранты» Н. Погодина, «Бронепоезд 14-69» В. Иванова, «Правда», «Платон Кречет» А. Корнейчука и другие пьесы. Русская и западная классика была представлена «Ревизором» Гоголя, «Вассой Железновой» Горького, «Марией Тюдор» Гюго,

«Тартюфом» Мольера. Эти спектакли были высоко оценены зрителями и театральной критикой.

Значительное место в репертуаре нашего театра всегда занимали спектакли украинской классики. Это, в первую очередь, спектакли по произведениям великого украинского поэта Тараса Шевченко — «Назар Стодоля», «Гайдамаки», «Невольники». К 150-летию со дня рождения Кобзаря театр по новой экссценизации осуществил постановку спектакля по его поэме «Мать-наймичка». Все лучшие пьесы украинских классиков — М. Старицкого, И. Тобилевича, Ив. Котляревского, Г. Квитки-Основьяненко — нашли воплощение на сцене нашего театра.

В последние годы большим успехом у зрителя пользуются такие популярные спектакли, как музыкальная комедия «Домой вернулись моряки» В. Лукашова, музыкальные драмы М. Старицкого «Ой, не ходи, Грицю, на вечерниці», «Цыганка Аза», «В воскресенье утром зелье собирая» О. Кобылянской, «Неосвященная любовь» М. Коцюбинского, драма Т. Шевченко «Мать-наймичка» и другие, которые показаны театром по 300 и больше раз. Упомянутые спектакли мы постарались показать за 12 дней по одному-два раза зрителям Сыктывкара.

В нашем театре работали такие известные режиссеры, как народный артист УССР Н. Равиц-

кий, заслуженные артисты УССР А. Чайковский, Н. Мальцев, С. Гречук. Сейчас художественное руководство театром осуществляет известный в стране народный артист УССР В. Смоляк. Работают в театре заслуженные артисты УССР И. Базилевич, О. Затворская, Е. Никитченко, К. Сидорчук, А. Светланов, В. Мельник, М. Шевченко, Ю. Шиманский, ведущие артисты театра Л. Чучман, Е. Благушин, В. Благушин, И. Шевченко, И. Остапович, В. Родь, Н. Гуриш, Н. Кашутский и другие.

Талантливую молодежь представляют артисты Х. Фицлович, О. Солдат, С. Бидя, Т. Перета, В. Зеленчук, И. Белоконь, М. Сви-дерский, С. Олейник, А. Мироненко, В. Струнников и другие. Много спектаклей в театре поставлено талантливым режиссером Ю. Петровым. Хорошо себя зарекомендовал молодой режиссер В. Нестеров.

Театр им. Франко неоднократно выезжал на гастроли за пределы Украины, побывал во многих городах Российской Федерации, Белоруссии, Молдавии, Латвии. В прошлом году он успешно гастролировал на родине В. И. Ленина — в Ульяновске и Московской области.

В Коми АССР театр приехал на гастроли впервые. С волнением и чувством большой ответственности ждали мы первой встречи с жителями заполярного города Воркуты, ибо чувствовали, что от

этого зависит успех всей поездки.

С 19 апреля наши спектакли посетили более 30 тысяч зрителей. Ежедневно их посещало около тысячи зрителей.

Одновременно с показом платных спектаклей театр проводит шешфскую и агитационно-массовую работу: встречи с рабочими предприятий, показ шефских спектаклей и концертов, оказание квалифицированной помощи руководителям драматических коллективов художественной самодеятельности при Дворцах культуры, рассказы о достижениях нашей области и в целом Украины за годы Советской власти, настоящем и будущем Украины.

В столице Коми республики Сыктывкаре, где театр будет гастролировать с 8 по 20 июня, мы тоже не ограничимся только показом платных спектаклей. Мы с большим волнением ждем этих встреч. Учитывая и то, что здесь уже побывали украинские театры, постараемся сделать все необходимое, чтоб наши спектакли полюбили зрители, а мы, в свою очередь, оправдали ваши надежды и доверие.

М. РЯБОКОНЬ,
директор музыкально-драматического театра им. Ив. Франко.

Зам. редактора
Е. А. НАМЕСТНИКОВ.